

# 花市重启花农忙 花样桂城年味旺



■花场场主为顾客挑选品相好的兰花。



■桔农正在检查年桔的生长态势。



今年新春，南海花市重启，这对于花农和市民来说都是好消息。近日记者走访桂城的年花和年桔种植户，发现大家都在为即将到来的花市忙碌备货，在绚烂的年花丛中，花样桂城的年味越来越浓。

## 年桔成熟等待出售

1月5日下午，记者来到桂城林岳社区。在南社桔场，只见年桔已经成熟，百亩桔田宛若金色的海洋，呈现丰收的景象。据了解，南社村年桔和花木种植规模达到2万平方米，年桔产量预计5万盆。种植户介绍，这片桔场主要种植金桔、四季桔、朱砂桔，虽然今年的年桔收成不错，但相较于往年的“大丰收”还是稍逊一筹。“今年高温天气多，整体气温也偏高，所以果子长得比较慢，结果率没有往年的好。加上随着肥料价格不断上涨，我们的种植成本也随之升高。”年桔种植户及批发商预测，今年春节年

桔的整体价格比去年略高一成。“今年花市我们拿到花位了！”桔农冯道兴说，桂城迎春花市重启，对桔农而言，是值得高兴的消息。时隔3年重启的迎春花市，不仅给桂城增添了浓浓年味，更进一步提振了桂城种植业的市场信心。“今年可以办花市真是太好了。”冯道兴坦言，前两年停办花市的时候几乎做不了零售，只能依托花鸟市场批发商过来批发，或者由政府搭桥在线上销售。目前，冯道兴和工人们忙着为年桔修剪枝叶、搭造形状，再过一段时间，就可摆上花市售卖。



■南社村金黄饱满的年桔。

## 花农对线下销售充满期待

而在桂城平胜瓜步村，“阿开兰园”场主潘连开正在为顾客挑选品相好的兰花。兰园暖棚内，红的、紫的、粉的、黄的……绚丽多彩的蝴蝶兰布满整个花棚，犹如一片缤纷的海洋。“我做兰花生意已经20多年了，我们兰园现在主营蝴蝶兰，除了珠三角地区的市场，今年我们还开通了香港线。除此之外，我们还长期出口到越南等东南亚国家。”其实一开始，潘连开是做货车生意的，当时她到山上帮别人拉花，看见别人培育的花又漂亮、销售也很可观，于是萌生了做花生意的想法。赏花容易种花难，初入行的时候，潘连开对种花是一窍不通，也经历过迷茫期。“刚开始我也是跟着别人学，熟能生巧，种花靠的是经验，没有别的捷径。”多年来，潘连开不断探索，积累了过硬的花卉种植技术，坚持在兰花品种培育上探索研究，培育出来的蝴蝶兰品相上佳，深受海内外客户的青睐。“花市重启肯定好啦，很多卖花的都找我们进货。”潘连开说，疫情期间国内兰花线下市场受影响较大，她们开拓线上市场，通过网络平台为蝴蝶兰打开销路。据了解，今年蝴蝶兰的价格和往年持平，没有太大的波动。在兰园的备货区，数十名工作人员正在为蝴蝶兰装盆、设计造型。“每年这个时候我们是最忙的，因为要备货，到今天为止我们已经组装兰花一个多月了。”蝴蝶兰插花师杨女士说，按照她的速度，组装一盆一盆枝装的蝴蝶兰观赏盆大概需要半小时。

文/图 珠江时报见习记者 梁越 通讯员 冯灿荣

## 桂城总工会启动“送福到家”关爱行动

# 2万个新春福袋将送到职工手上

珠江时报讯(记者/梁祺清 通讯员/唐铭健 摄影报道)1月6日，桂城街道总工会启动2023年“党建引领·送福到家”关爱行动，将在春节前为防疫工作者、产业工人、新业态就业者等群体派送20000个爱心福袋。当日启动仪式后，“送福”队伍把福袋物资进行分装，并前往企业派送。“我们代表桂城总工会来送福袋，提前祝您身体健康，节日快乐。”在佛山市美客医疗科技有限公司，“送福”队伍为奋斗在一线的职工送上爱心福袋，感谢他们为城市发展作出的贡献。收到福袋的职工小陈备受鼓舞：“我们会全力以赴做好医疗物资生产，尽职尽责守护市民健康。”今年桂城总工会派送的福袋共20000个，内含防疫物资、生活物资和新市民政策指引资料等，当



■“送福”队伍把福袋送到企业职工手上。

中还有一款特色利是封，职工扫描利是封上的二维码可以获得职工权益维护等资讯。福袋将在春节前派送到防疫工作者、产业工人、新业态就业者等群体手中。

2015年春节前，桂城街道总工会首次发起“送福到家”关爱行动，至今已开展9年。今年，关爱行动发动南海慈善会、企业、协会、社会力量募集福袋物资，25

家企业和单位提供了资金、物资、人力的支持，募集资金超过8万元。此外，来自各企业、工会组织、社区的超300名志愿者参与福袋分装和派送。多年来，桂城街道总工会积极发挥职能优势，链接社会各方资源为有需要的群体提供帮助，精准对接职工群众需求，通过开展扎实的维权帮扶和保障服务，真心实意为职工办实事、做好事、解难事，把服务工作做细做实做到职工心坎上，在党政所需、工会所能、职工所盼上彰显担当与作为。桂城街道总工会主席何国恩表示，为了做到精准，从生活上“帮”，事业上“扶”，街道总工会积极组织职业技能培训，提高职工的职业素质；从工会的角度维护职工合法权益，做到权益上“护”；举办丰富的活动，拉近与职工之间的情感，做到感情上“融”。

## 桂城商界关爱联合会 向医院捐赠呼吸机

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/梁敏婷)1月9日，政协桂城街道工作委员会、桂城商界关爱联合会收到了来自南海区全科医院(桂城医院)对呼吸机的紧急需求，联合会快速响应，于当天下午紧急筹集了10台呼吸机捐赠给桂城医院。当前疫情防控面临新挑战，桂城医院党委书记、院长赵军介绍，目前医院收治的新型冠状病毒感染患者数量激增，部分医疗物资紧缺，特别是老年患者对呼吸机的需求凸显。了解到情况后，政协桂城街道工作委员会和桂城商界关爱联合会快速行动，携手各会员企业募集呼吸机。号召很快便得到了各会员企业的回应，不到半天的时间，关爱联合会便募集到10台呼吸

机，迅速送往桂城医院。捐赠现场，桂城街道卫健办、政协桂城街道工作委员会办公室、桂城商界关爱联合会的代表与医院有关负责人展开交流，听取医院诊疗机制运行、发热病人就诊、救治设备及药品储备等情况，了解目前疫情防控存在的困难，梳理企业可提供的支援服务。“老年人是目前的重点易感人群，需要更多关注和帮助。作为桂城本土企业我们应该尽己所能，担起责任。”桂城商界关爱联合会会长伦永谦说，后续，关爱联合会将继续与医疗机构保持联系，关注疫情期间老年人救治的需要，发挥联合会的平台作用，凝聚商界力量，更好地服务群众。

# 关心保护未成年人健康成长 是全社会的共同责任

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室